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Opgave 1. Afremmen met rente V AM 

Bron 1. Uit de Volkskrant december 2017 

 

Lees bovenstaande bron en beantwoord onderstaande vragen. 

1. Leg uit dat de keuze van de FED om de rente te verhogen een vorm van 

conjunctuurbeleid kan zijn geweest. 

Door de rente te verhogen kan de FED proberen om oververhitting van de 

economie tegen te gaan. Als er sprake is van een hoogconjunctuur werkt het 

verhogen van de rente afremmend. Mensen gaan minder lenen en meer 

besparen, omdat de prijs voor het lenen van geld stijgt, waardoor de 

bestedingen teruglopen en de economische groei afremt. 

2. Als de renteverhoging van de FED bewust conjunctuurbeleid was, beoogde de 

FED dan om de conjunctuur af te remmen, of juist te stimuleren? Leg uit 

waarom. 

Zie vraag 1 

3. Leg uit dat de keuze van de FED om de rente te verhogen een vorm van 

wisselkoersbeleid kan zijn geweest. 

Als de FED de wisselkers wil beinvloeden kan ze dat doen door de rente te 

laten stijgen. Door de hoge rente in de VS worden beleggingen aangetrokken. 

De beleggers willen beleggen in de VS en hebben daar dollars voor nodig. De 

vraag naar dollars stijgt en de wisselkoers van de dollar ten opzichte van 

andere valuta zal stijgen 

4. Als de renteverhoging van de FED bewust wisselkoersbeleid was, beoogde de 

FED dan om de koers van de dollar te laten stijgen, of om de koers van de 

dollar te laten dalen? Leg uit waarom. 

Zie vraag 3 


